



核心提示

□新华社供本报特稿 (庄北宁)

美国总统竞选活动最近一星期火药味骤浓,共和党一方要求总统贝拉克·奥巴马就广告攻势中的“不实”指控道歉,民主党则毫不退让,奥巴马15日作出强硬回应,“拒绝道歉”。



罗姆尼不满抹黑广告。

美国总统竞选 火药味骤浓

奥巴马雨中激情演讲。

奥巴马阵营在电视广告上的投入已近1亿美元,其中3/4用于攻击罗姆尼

【拒绝道歉】

1 奥巴马阵营在一个星期前的一则竞选广告中抛出一则非常具有杀伤性的指控,质疑已经锁定共和党总统候选人提名的米特·罗姆尼先前在私募基金公司贝恩资本的任职时间。

这则指控的重点是贝恩资本将工作岗位外包海外。美国当前处于经济低迷、失业率居高环境,将岗位外包是非常敏感的指控。而奥巴马的竞选助手斯特凡妮·卡特称,罗姆尼或许因向美国证券交易委员会提供虚假证明而犯罪。

共和党阵营认为上述指控“不真实”。罗姆尼本人13日要求奥巴马为其团队的指控内容道歉,声称这种人身攻击“有失总统及其竞选团队的身份”。

弗吉尼亚州一家电视台15日播出一段奥巴马的访谈。奥巴马说:“我们不会道歉。”

“罗姆尼先生自诩为解决经济问题的能手,以自己的商业经历为资本,所以我认为,选民完全有理由希望知道,他的商业经历到底是什么。”

【优点成靶】

2 罗姆尼1984年在波士顿创建贝恩资本公司,他的个人财富大都来自掌控这家公司时期。在私营部门的成功经历,也是罗姆尼的重要夸耀资本。

奥巴马阵营最近抓住罗姆尼在贝恩资本的经历猛攻,意在展示罗姆尼脱离普通百姓,为他构建“不接地气”的形象。

在这方面受到质疑,罗姆尼无疑遭到重大打击。

对于民主党阵营的指控,罗姆尼坚称,他从1999年2月退出对贝恩的日常管理,贝恩后来解雇美国工人并把工作岗位外包海外的决定不是由他作出的。

但《波士顿环球报》12日报道披露,美国证券交易委员会文件的显示,1999年至2003年,罗姆尼仍是贝恩资本的首席执行官。

“作为一家私营证券公司的首席执行官,他(罗姆尼)的职责是实现利润最大化和帮助投资者,这没什么不对。”奥巴马在弗吉尼亚州这家电视台的访谈中说。

奥巴马说:“从另外一面,这家公司还投资一些被《华盛顿邮报》称为‘外部采购先锋’的企业。”

【辩称爱国】

3 罗姆尼阵营为转移民主党的连续攻击,把他当初离开贝恩资本描述为“爱国”行为,目的是挽救盐湖城冬季奥运会。

美国犹他州盐湖城承办2002年冬季奥运会,罗姆尼1999年至2002年担任盐湖城冬奥组织委员会总裁兼首席执行官,把先前曝出丑闻的组委会工作扶上正轨。美国2001年遭遇“9·11”恐怖袭击,在这种阴影下,盐湖城冬奥会的顺利举行,成为罗姆尼日后在政坛成功的重要筹码。

罗姆尼的高级助手埃德·吉莱斯皮说,有关罗姆尼知道外包工作岗位的传言“没有根据”,他称奥巴马团队在自贬身价。

“他离开他喜爱的生活前往盐湖城,为了他更爱的国家去挽救盐湖城。”吉莱斯皮告诉美国有线电视新闻记者。

吉莱斯皮说:“在典型芝加哥式政治中,奥巴马阵营试图把这件事描述得险恶,但不是这样,这是爱国,这是领导力。”

按照吉莱斯皮的说法,罗姆尼在奥组委每天需要工作16个小时,没有时间再参与贝恩资本的管理和日常决策。

一些跟踪媒体花费机构统计,奥巴马阵营在电视广告上的投入迄今已经近1亿美元,其中3/4用于攻击罗姆尼。

面对这种强劲攻势,罗姆尼阵营反击称,奥巴马的战略纯粹是为掩饰自己在治理经济方面的失败。

“没有广告能够决定选举,无论总统喜欢与否,经济和就业是决定选举的关键,他的记录在这方面糟糕透顶。”共和党参议员凯·艾约特告诉美国广播公司新闻频道记者。